

Budapest Főváros XV. kerület
Örmény Nemzetiségi Önkormányzat

Ülésszám: 1/4313-13/2017.

J E G Y Z Ő K Ö N Y V
az Örmény Nemzetiségi Önkormányzat 2017. évi december 21-én 16 órától
megtartott

K Ö Z M E G H A L L G A T Á S R Ó L

Pest Megyei Kormányhivatal Nyáry Pál termében
Budapest, 1052 Városház u.7.

Jelen vannak: Nuridsány Zoltánné	elnök
Belényessy István	képviselő
Lovas Katalin	elnök-helyettes
Meghívott: Beke Károly	a jegyző megbízásából

Nuridsány Zoltánné: Az ülést megnyitja, üdvözlí a megjelenteket, megállapítja, hogy a Képviselő-testület 3 fővel határozatképes és felkéri Lovas Katalint a jegyzőkönyv hitelesítésével.

91/2017. (XII. 21.) ÖNÖ sz. határozat

A Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzatának Képviselő-testülete megbízza Lovas Katalint a jegyzőkönyv hitelesítésével.

(Szavazati arány: 3 igen szavazat, egyhangú)

Napirendi javaslat:

- 1. Előterjesztés a Budapest Főváros XV. kerületi örmény nemzetiségi önkormányzat 2017. évi Beszámolójáról, Közmeghallgatás és Szent Karácsony közös megünneplése a Fővárosi Örmény Önkormányzat és az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület szervezésében.**

Előterjesztő: Nuridsány Zoltánné elnök

92/2017. (XII. 21.) ÖNÖ sz. határozat

A Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő testülete a napirendi javaslatot elfogadja.

(Szavazati arány: 3 igen szavazat, egyhangú)

Nuridsány Zoltánné: Köszönti az Örmény Nemzetiségi Önkormányzat tagjait és a megjelent érdeklődő résztvevőket. A Szent Karácsony megünneplésével egybekötött beszámolóra és közmeghallgatásra. A Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő testülete 100 db meghívót küldött a kerületi örmény származású családoknak, a Fővárosi, az Országos és a Budapest Főváros kerületeiben működő Örmény Nemzetiségi Önkormányzatok Vezetőinek és tagjainak, valamint a Budapest Főváros XV. Önkormányzat Polgármesterének, Alpolgármestereinek, Jegyzőnek, Aljegyzőnek és a Képviselő testület tagjainak, valamint a rendezvények iránt érdeklődő lakosságnak.

Az elnök ismerteti a 2017. évben Budapesten és vidéken megrendezett kulturális, hagyományok identitásörző rendezvényeit. Beszámol az erdélyi szamosújvári zarándokútról, a Csíkszépvízen megrendezett 19. Örmény Családi találkozóról, valamint az V. Gyergyószentmiklósi Örmény Művészeti Fesztiválon való részvételről, az örmény építészeti és felfedező utakról, a rendezvények támogatási költségeiről, amelyekről a 2017. év folyamán határozatokat hozott.

A közmeghallgatás során sor került a XV. ker. Örmény Nemzetiségi Önkormányzat 2017. évi működésének ismertetésére. A legfontosabb cél, hogy a magyar hagyományok mellett, a több ezer éve féltve őrzött örmény kulturális hagyományokat, minél szélesebb körben ápolják, megőrizték és megismertessék.

Beszámoló:

- I. A Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat 2017 évi működéséről, a rendezvények egyre nehezebb megszervezéséről.
- II. A Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat 2017. évben itthon megtartott örmény hagyományos ünnepekhez kapcsolódó identitásörző rendezvényeiről.
- III. A Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat 2017 évi zarándokútja a szamosújvári Világosító Szent Gergely ünnepségre, valamint az országban, a Felvidéken és a Délvidéken fellelhető örmény emlékekről.
- IV. A Budapest Főváros XV. kerületi Önkormányzattal és a Gyergyói Örmény Katolikus egyesülettel kötött Kulturális Együtműködési kapcsolatok eredményességéről. A sikeres VII. Örmény Művészeti Fesztiválról, gyermekek magyarországi üdültetéséről, sportversenyekről és kulturális rendezvényeken való részvételről.
- V. Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat részvétele és beszámolója az Erdélyben, Csíkszépvízen megtartott 21. Örmény-Magyar Családi Találkozóról.
- VI. A Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat Gyergyószentmiklósi VII. Örmény Művészeti Fesztiválról és a rendezvényen való részvételről, két Önkormányzati Képviselő valamint Nuridsány Zoltánné elnök közreműködő és támogató jelenlétéről.
- VII. Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat Kulturális Együtműködési Megállapodásai a XV. kerület Kulturális Intézményeivel, a Hartyán Általános Iskolával, a Fővárosi Örmény Önkormányzattal, a Zuglói Örmény Önkormányzattal és a Budaörsi Örmény Magyar Kulturális Egyesülettel a Budavári Örmény Önkormányzattal, a XII. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzattal és az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesülettel.

Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat 2017 évi támogatási összegei

2017 évi működésre kapott állami támogatás.	391 e Ft
Bp. Föv. XV. ker. Önkormányzattól kapott támogatás	400 e Ft
A feladatalapú támogatás összege:	1 017 488 Ft

- I. Minden évben felelevenítik a hagyományos szokásokat és megünnepelik, bensőséges hangulatban.** Így 2017. január 6-án is az Örmény Karácsony és Vízkereszt, örmény, magyar-örmény és magyar szokásait egyaránt elbeszélésekkel, énekkel és finom falatokkal gazdagítják, melyek az ünnepkörhöz kapcsolódnak. Az összejövetel több családot felölelő örmény, örmény-magyar baráti társasággal közösen tartják meg. Erdélyi magyar-örmény, örmény és magyar ünnepkörhöz kapcsolódó falatok, gránátalma, aszalt gyümölcsök és mézes sütemények kerülnek az ünnepi asztalra.
- II. Február a farsangi rendezvény hónapja. Általában közös rendezvényekkel elevenítjük fel a hagyományokat és a jó hangulatú együttlétet.** 2017-ben a Fővárosi Örmény Önkormányzattal múltatták az időt. Ez évben került másodikban a FÖÖ által alapított ANI TRIDAT középkori örmény zseniális építésről elnevezett jelentős kitüntetés átadása. **Ez évben a XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat elnökének Nuridsány Zoltánné-nak ítélte oda a FÖÖ Bizottsága, az örmény kultúra területén végzett sokirányú és eredményes tevékenységéért.**
- III. Március 15-én az 1848/49-es forradalom és szabadságharcról emlékeznek az általuk állított és 15 éve felavatott Kiss Ernő örmény származású altábornagy, emléklappal díszített emléktáblájánál a XV. kerület Kiss Ernő utcában.**

A XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat 2002-ben emléktáblát állított Kiss Ernő örmény származású altábornagy, aradi vértanú tiszteletére. Elsőként a kerületben, az aradi vértanúkról elnevezett utcák sorában. Az emléktáblát Kiss Ernő emléklappal díszíti, amelyet Nagy Előd festő és éremművész készített, kerületünk nagyra becsült művésze.

Az emléktáblát Katona Tamás történész (1932-2013) avatta fel 2002. október 6-án.

A XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat minden évben megemlékezik a Hartyán Általános Iskola tanulóival és tanáraival karöltve március 15-én és október 6-án. A kerület megemlékező ünnepévé tette október 6-át. Ahol a végtisztelet és kegyelet virágait mindenki elhelyezheti. Az iskola tanulói ünnepi emlékműsorral idézik meg az 1848/49 történéseit és utána elhelyezik az emlékezés és a kegyelet koszorúit a mindenkori jelenlevők.

Ez évben az emléktábla állításának 15. évfordulóján a XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzaton kívül megisztelte jelenlétével az emlékező ünnepséget, több budapesti kerület Örmény Nemzetiségi Önkormányzatának elnöke, és a Fővárosi Örmény Önkormányzat elnök helyettese, valamint a XV. kerület Alpolgármestere, a XV. kerületi Képviselő-testület tagjai, valamint a kerület örmény gyökerű lakossága és a szimpatizánsok is részt vettek a kiemelt rendezvényen. Másfél évtizeden keresztül „Ki mit tud” vetélkedőket szervezték az 1848/49-es forradalom és szabadságharc eseményeiből és örmény formakincs díszítőelemeivel, remekeivel borított okleveleket kaptak a versenyben kiválóan szereplő résztvevők. Olyannyira jelentőssé váltak ezek a versenyek, hogy a továbbtanulásnál a felvételi vizsgákon plusz pontszerzéshez jutott az oklevél tulajdonosa. Természetesen azt jelentette, hogy jól felkészült volt történelemből, a nálunk szereplő versenyző. Sajnos, az utóbbi években annyira elfoglaltak a felső tagozatos tanulók, hogy nem tudnak időt szakítani az örmény önkormányzat által rendezett versenyekre sem a felkészítő tanárok sem az ÖNÖ képviselők részére. Viszont elindítottuk egy programot az Erdélyi Örmény Gyökerek.

Megkezdjük a lappangó és sejtett örmény örökségek felkutatását több nemzetiségi önkormányzattal karöltve, az országban és a határon túli örmény kirajzás vonalán, valamint a X. századi örmény jellegre utaló építészeti emlékek örmény vonatkozásait, főleg templomok díszítő elemeinek megismerését. Hiszen a Honfoglalás idején sok örmény is érkezett őseinkkel a Kárpát-medencébe.

E hónapban eredtünk Kiss Ernő és Lázár Vilmos aradi vértanúk emlékeinek felkeresésére. Utunk a Dél vidékre vezetett a valahai Torontál vármegyébe Nagyikindára és Elemérre, ahol Kiss Ernő és családja birtokai voltak. Nagyikindán áthaladt a Rákóczi Ferenc földi maradványait Kassára szállító vonat. Igen szép műemlékekkel tűzdelt magyar város, mégis magyar lakossága alig 10 %. Elemérre innét indultunk abba a templomban van a Kiss család és leszármazottak kriptája, melyet Kiss Ernő altábornagy halála előtt, egy évvel építtetett a birtokon. Zarándokhely az altemplom, telve friss virággal, koszorúkkal és magyar felségjegyű zászlókkal, feliratokkal. Mélyen megrendülten emlékeztünk és róttuk le kegyeletünket Kiss Ernő altábornagy kriptájánál. Vissza utunkon Feketető településen, felkerestük a 2010-ben Boldoggá avatott örmény származású Bogdánffy Szilárd vértanú püspök szülőháza helyén épült plébániát, melynek egyik helyiségében emlékmúzeum található. Gazdag élménnyel tértünk vissza Budapestre.

IV. Megemlékeznek az örmény népirtásról, a Genocídiumról minden év április 24-én.

Ahol a világon örmény vagy örmény származású ember él, ezen a napon megrendülten, kegyelettel emlékezik a közel 1.5 millió ártatlanul és kegyetlennel, kegyetlenebb módszerekkel elpusztított örmény áldozatra. A törökök szemében a bűnük csak az volt, hogy keresztény örménynek születtek.

Akik megmenekültek, szétszóródtak a világon és diaszpórában élnek. A népirtásról először a világon Franz Werfel: Musza Dagh 40 napja című regényében adott hírt. Ez évben a 102. évfordulóról emlékműsorról emlékeztek. Várady Mária színművész örmény írók, költők e témával kapcsolatos verseit mondta el mély átéléssel. Színésztársa, Franz Werfel a „Musza Dagh 40 napja c. regényből” mondott el részleteket. A zongoraművész, a zeneirodalom legszebb darabjait játszotta és örmény zeneszerzők e téma ihlette műveit, a Csokonai Művelődési Központ Színháztermében. Az előadás alatt végig égtek az emlékezés gyertyái.

1915 óta számtalan előkerült dokumentumból ismerheti meg minden érdeklődő a kegyetlen módszereket ismerteti Nuridsány Zoltánné elnök és hangsúlyozza, hogy mindenkinek meg kell ismernie, hiszen az elkendőzés, elhallgatás éve elmúltak.

Néhai Nuridsány Zoltán örmény származású festőművész (1925-74) már 1946-ban tiltakozott, az Európai Iskola kiállításán bemutatott „SCYLLA” című képével, - az Örmény Genocídium Emlékére, alcímmel alkotott grafikájával.

Ferenc pápa a római Szent Pál Bazilikában misét celebrált a 100. évfordulón és a 102-en is jelentős személyiségek emeltek szót, a másfél millió áldozat emlékére. Az örmény Pápa Örményországban Ecsmiadzinban, az örmények Rómájában, az örmény székesegyházban minden évben gyászmisét celebrál a másfél millió áldozat lelki üdvéért.

V. 2017. Május 22-én megemlékeztek az örmény származású Nuridsány Zoltán festőművész halálának évfordulóján.

A Farkasréti Temetőben a pályatársak, barátok a MAOE és MKISZ küldöttsége valamint a XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat koszorút helyezett el de. 10 órakor, a 2004-ben védetté nyilvánított bronzplakettel díszített síremléknél. Nuridsány Zoltán egész életében sokat tett az örmény közösségekért. Műteremlakása mintegy gyülekező helye volt a magyarországi, erdélyi és óhazai örmény művészeknek, embereknek valamint a Türt és Tiltott ellenzéki művészeknek.

Délben a pályatársak barátok a MAOE és a MKISZ és több budapesti kerület Örmény Önkormányzatai, megkoszorúzták az V. kerület Alkotmány utca 27számú ház falán, tiszteletére elhelyezett emléklakettel díszített emléktáblát.

Nuridsány Zoltánné filmvetítéssel emlékezett a jeles művészre több emlékkiállítás képeit sorakoztatta kronologikus sorrendben. Sokan megtisztelték a vetítettképes előadást, még egykori TV-s személyiségek is megrendülten tekintették meg a kortárs művész alkotásait és nem kis rácsodálkozással és örömmel látták viszont a filmekben, kollegáikat, Érdi Sándort, Szegvári Katalint. Utána szerény fogadással, hosszantartó, bensőséges baráti beszélgetéssel zárult a sokakat érdeklő rendezvény.

VI. Május második felében 3 gyermek egy felnőtt kísérettel érkezett Gyergyószentmiklósról, a Gyergyószentmiklósi Örmény Katolikus Egyesület részéről a XV. kerület meghívására 4 napos táborba. Együttműködés alapján.

Virágzó kapcsolat indult meg a XV. ker. Örmény Nemzetiségi és a XV. kerületi Önkormányzat valamint a Gyergyószentmiklósi Örmény Katolikus Egyesület között. Voltaképpen az kulturális identitásörzés legeredményesebb kezdeményezései ezek a kapcsolatok. Közösen várják az érkező csoportokat, szállást, ellátást és tartalmas programokat és kikapcsolódást biztosítva.

Május 28-án szervezte a Fővárosi Örmény Önkormányzat és a Magyar Hadtudományi Társaság az első Czetz János Tudományos Konferenciát melynek rendezésében a XV. ker. Örmény Nemzetiségi Önkormányzat is tevőlegesen részt vett. Ezen a konferencián több jeles tudós előadásában elhangzott Czetz János gazdag hadtudományi munkássága és egész életművének méltatása. A konferencián határozott a Hadtörténeti Bizottság, Esztegár Zsófia Zita Fővárosi Örmény Önkormányzat elnöke és az Argentínát képviselő nagykövet a Czetz János díj létesítéséről, mely minden évben egy arra méltó, hadtudományi munkájában értéket felmutató katonatisztnek ítélik oda.

Gazdag ismeretanyag birtokában hagytuk el a konferenciát. Büszkék lehetünk örmény felmenőinkre, akik gazdagították tehetségükkel azokat a népeket, akik befogadták őket, amikor menekülniük kellett.

Örmény emlékek nyomába indultak ismét. A jelentős örmény építészeti és díszítő elemeket tartalmazó Tarnaszentmária-i templomba. Építését Géza fejedelem korába datálják a kutatók IX. X. század. Nem véletlen a mágikus csomós szalagdíszítés, hiszen a Kaukázus vidékéről jött őseink egy része, a Kárpát medencébe és hozta magával a keresztény nép kultúráját. De az a variáció is

fennáll, hogy Honfoglaló őseikkel érkeztek örmény építészek, akik saját templomépítési és díszítési stílusukat használták. A templom oszlopait is örmény stílusjegyű, formakincsű faragások díszítik, megannyi változatban. A szentély háromkaréjos emelt szintű. A Feldebrői templom egészére jellemző a bizánci kereszténység centrális templomainak elrendezésének követése.

VII. 2017. június elején Világosító Szent Gergelyre emlékeztek az Örmény Nemzetiségi Önkormányzatok.

Ismét összefogva együtt rendezték meg a nívós Világosító Szent Gergely ünnepséget. A XIV. kerületi Zuglói Örmény Nemzetiségi Önkormányzat a XII, a XVII és a XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat. Ez a közös rendezvény már hagyománnyá vált.

Nagyon igényes rendezvény csak több nemzetiségi önkormányzattal szervezhető meg, hiszen a fellépő képzett művészek a „piacról” élnek!

Világosító Szent Gergely ünnepe nemcsak az óhazai, de a magyarországi magyar örményeknek is egyik legjelesebb hagyományörző ünnepe. Kr.u. 301-ben Világosító Szent Gergely Megtérítette III. Tiridát pogány királyt és a kereszttség felvétele után, államvallássá tette a kereszténységet Örményországban először a világon. Tudós szerzetesekkel lefordították a Könyvek Könyvét a Bibliát örmény nyelvre és a vérvizataros időkben ez őrizte meg az örmény népet a pogány tengerben, keresztényként. Erre az ünnepre emlékeznek minden évben jelentős rendezvénnyel. Immáron a 18. alkalommal közösen szervezik meg ezt a jeles ünnepet. Ez évben az Imperatrix vegyes kórus örmény szakrális barokk és örmény népzenei feldolgozásokat énelet, a nagyszámú közönségnek. A magas színvonalú rendezvényt örmény ételkóstoló követte, aminek minden alkalommal nagy sikere van éppúgy, mint a hagyományos gyönyörű örmény szakrális barokk valamint az örm.ny népzeneének és Komitász zenei feldolgozásainak. Több ráadással köszönték meg a kórus tagjai a szünni nem akaró vastapsot.

VIII. A júniusi hónap rendkívül gazdag volt nemzetiségi programokban. A XV. kerület Örmény Nemzetiségi Önkormányzata részt vett az Armenopoliszi, Szamosújvári Világosító Szent Gergely tiszteletére rendezett Búcsún, több önkormányzat összefogásával.

A szamosújvári zarándokút, minden évben Pünkösöd után az ötödik vasárnap magtartott, Világosító Szent Gergely ünnepség hozza össze a Kárpát-medencei magyar örménységet. Az ünnepi misét Jakubinyi érsek úr celebrálja, megadva az ünnep fontosságát. Részt vesznek a gyergyószentmiklósi örmény kórus tagjai valamint a Vörös Köpönyegesek állnak sorfalat a hagyományos gregorián dallamokkal, gyönyörű egyházi énekekkel tartalmassá tett szertartás alatt.

Ezek a találkozók az identitásörzés legkoncentráltabb együttlétei. A mise után az együtt elfogyasztott ünnepi örmény hagyományos ebéd, a baráti beszélgetések teszik emelkedetté a hangulatot. A délutáni kulturális műsorok, kiállítások az Örmény Múzeumban, melyet a szépséges Karátsonyi Palotában alakítottak ki.

Június 17-én indultak ismét felfedező utra a Felvidékre az örmény-magyarok nyomában Vizsolyra és Kassára. Vizsolyban a jelentős magyar emlékek mellett felfedezhető az Árpádkori templomban örmény formakincs, valamint az örmény borkereskedők nyoma Tokaj hegyalján a XVII. századi Rákóczi birtokon. Tovább

haladva Késmárk, Lőcse, Kassa ismert útvonala volt az örmény kereskedőknek, építészeknek valamint a szabadságharc örmény származású tisztjeinek, Lázár Vilmosnak és Mártonffy Miklósnak. Kassán építették fel a Rodostó-i házat, mely eredeti helyén az örmény negyedben állt, - ott lakott a Nagy Fejedelem a vele közös sorsot vállalókkal, s haláluk után is az örmény temetőben letek végső nyughelyre, hiszen keresztények voltak és maradtak. Megannyi ismeretet lehetne felsorolni az örmény jelenléttel és vonatkozással kapcsolatban, de folytatjuk felfedező utunkat hamarosan, mondja az elnök.

- IX. Július közepén a XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat meghívására és a XV. kerületi Önkormányzat hathatós támogatásával, 9 gyermek és két felnőtt érkezett Gyergyószentmiklósról az Örmény Katolikus Alapítvány részéről, a XV. kerületi Önkormányzat által fenntartott Bernecebaráti Művészeti Táborba 1 hét időtartamra. Rendkívül nagy élményt jelentett mind a gyermekeknek, mind a felnőtteknek a tábor szellemisége, a jól szervezett foglalkozások, amelyek szinte művészeti alkotásokat eredményeztek.**

A Tábor vezetését Tajti Réka munkája fémjelzi és a novemberben megrendezett nagyon szép kiállítást is, a Bernecebarátiban készített tárgyából. Annyira jól érezték magukat, hogy jövőre is szeretnék részt venni 1 hét erejéig, ha mód és lehetőség kínálkozik.

A XV. Önkormányzat és a XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat, példamutatóan sokat tesz a határon túli kapcsolatok megerősödéséért, szinte láthatatlanná válnak a határok, mondják ezt a többi kerület delegáltjai.

- X. 2017. augusztus helyett június 10-én immáron 21. alkalommal indultak a Csíkszépvízi Örmény Családi Találkozóra a XV. kerületi ÖNÖ elnöke a Fővárosi Örmény Önkormányzat elnökével és két képviselővel. Szoros Kulturális Együttműködési kapcsolat eredménye ez a II. évtizedét meghaladó tartalmas kapcsolat is.**

Főszervező ez évben is a Csíkkörzeti Magyar-Örmény Szentháromság Alapítvány, Csíkszereda Ajtony Gábor elnök vezetésével. Főtámogató a Zuglói Örmény Nemzetiségi Önkormányzat, miután a XIV. kerületi Önkormányzat, minden évben milliós nagyságrendű támogatást nyújt a XIV. kerületi Zuglói Örmény Önkormányzatnak.

A XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat évek folyamán a szervezési munkában vette ki a részét, vendégszereplőket hívott meg és kiállításokat rendezett a találkozó programjainak gazdagabbá, nívósabbá tételében és lehetőségeihez mérten anyagilag is támogatta a találkozó szervezését, rendezését, sokszor erején felül is.

Az első években résztvevők száma mintegy 15-20 család volt. Szervezőkészségünk és kitartó munkánk eredményeként a létszám évről-évre nőtt és nem csak Erdély, Románia területéről érkeznek a találkozóra, de a határon túlról is meglehetősen sokan. Ezek az igazán identitásörző rendezvények, amikor több generáció osztja meg egymással az élményeket. Ma már 300- 400 résztvevője van Csíkszépvízen az Örmény Családi Találkozónak kitartó munkájuk eredményeképpen. 2018-ban szintén együtt kívánják megszervezni a nagysikerű rendezvényt.

Augusztus 20-a előtt megérkezett a négytagú Gyergyói Örmény Küldöttség a XV. kerületi Polgármester és a XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat meghívására. Közösen ünnepeltük Szent István országalapító Nagy Királyunk ünnepét. Közös programok, a kenyérszegés ünnepi pillanata, közös vacsora és koncert valamint a szépséges tűzijáték zárta a Szent István ünnepet. A Gyergyói Örmény Katolikus Egyesület Küldöttsége még maradt Budapesten és az eddig még nem látott műemlékeket és kiállításokat látogatták meg és tovább mentek a Balatonra évi rendes szabadságukat eltölteni. Minden alkalommal örömteli érzés a magyarországi jelenlét, és ha tudják és lehetőségük kínálkozik, hívják is látogatóba Erdélyből a magyar-örmény közösség tagjait.

XI. 2017 Szeptemberben a Gyergyószentmiklósi VII. Örmény Művészeti Fesztiválon való részvételt hangsúlyosan emeli ki Nuridsány Zoltánné elnök.

Szoros kapcsolatot ápolnak az erdélyi örmény identitásörző egyesületekkel és Együttműködési Megállapodást is kötnek minden évben, amely nemcsak a részvételre való szíves meghívást, de a 3 napos rendezvénysorozat támogatását is magában foglalja. Ez évben a XV. kerületi Önkormányzat részéről két Képviselő tisztelte meg jelenlétével a monstre, egész várost megmozgató örmény kulturális seregszemlét: Agárdi János és Csonka András a XV. ker. ÖNÖ-t Nuridsány Zoltánné elnök-szervező és támogatóként volt jelen.

Gyergyószentmiklóson a két éve megtörtént a Gyergyószentmiklósi Örmény Katolikus Egyesület, a Budapest Főváros XV. ker. Örmény Nemzetiségi Önkormányzat és a Budapest Főváros XV. ker. Önkormányzata között az együttműködés virágzó kapcsolat kialakulásához vezetett, amelyhez a Gyergyószentmiklósi Örmény Katolikus Plébánia is nagyban hozzájárult, Gál Hunor plébános közreműködésével.

A gyergyószentmiklósi VII. Örmény Művészeti Fesztivált a XV. kerületi ÖNÖ csak csekély összeggel tudta támogatni, mert az utazás, szállás és étkezés mellett költségvetésükből csak ennyire futja. Ugyanakkor vendégszereplők meghívásával és kiállítások megszervezésével, megrendezésével gazdagítják.

Igen magas szintű rendezvények várják a résztvevőket. Koncertek, kiállítások, hagyományörző előadások, Színházi előadások. Templomban fellépő örmény kórusok előadásai, hagyományos örmény misék. A vörös köpönyegesek felvonulása, amely csak a gyergyói örmény közösség sajátja volt. Ma már Szamosújváron is felvonulnak nagy ünnepekkor. Igazi kulturális és gasztronómiai identitásörzés minden Művészeti Fesztivál és találkozó. Ez évben Nuridsány Zoltánné elnök, néhai festőművész az örmény származású Nuridsány Zoltán (1925-74) munkásságából tartott vetített képes előadást ismét a nagy érdeklődésre való tekintettel. Elmondta, hogy az igen tehetséges festő pályáját mennyire megnehezítette a III/III-as ügynök, aki 1957-től haláláig jelentett róla. Mintegy derékba törte életét és munkásságát. A nagyon megrázó az, mondta az elnök asszony, hogy a besúgó, főiskolai évfolyamtársa és később Nuridsány baráti társaságához tartozó, aljas patkány követte el. Miután vállalnia kellett volna tette súlyosságának következményeit, az ország szélére költözött Budapestről. Miután kiderült, hogy az árulást, saját karrierjének mind gyorsabb előrejutásáért tette, név szerint megkaptuk adatait a jelentéseivel együtt. Nagy szerencséje, hogy amikor olvastuk kézzel írt jelentéseit, már nem élt! Beárulta barátainkat, itthoni és erdélyi rokonainkat – moral insanity! Embernek nem nevezhető!

A negyedik felfedező út örmény emlékek nyomában szeptember 17-én történt. Voltaképpen Hollósy Kornélia örmény-magyar operaénekes Dombegyházi felújított Mauzóleumát kívántuk felkeresni, mert a család kastélya időközben az enyészete lett. Utunk során felkerestünk minden jelentős műemléket melyen örmény jelképek, díszítő elemek vannak.

Így tekintettük meg Tápé híres koragót templomát, amely lenyűgözően szép szentéllyel jeleskedik, híresek freskói és gyönyörűek. Örmény a keresztelő medence, a jellegzetes örmény faragott csigavonalas motívumok, és az örmény Darumadár pár és az örmény kereszt is jelképesen megjelennek. Nem kizárt, sőt biztosak lehetünk abban, hogy örmény építészek és kőfaragók is dolgozhattak a koragót templom építésénél.

Szőregen is jelentős ásatást látogattunk meg egy feltárt IX-X. századi nagyméretű impozáns román templom feltárt alapjait és rajzban rekonstruálták az épületegyüttes valahai nagyságát.

A határszélhez érkeve Kiszomborra, Magyarországon fellelhető körtemplomok egyik legszebbikét látogattuk meg, amely a X. XI. századra datálható és egyértelmű a kaukázusi, de kifejezetten az örmény építészeti jellege. Nagyobb gondot kéne' ráfordítani, bár megindult egyediségének a felismerése, freskóinak szépsége és felmérhetetlen értéke, de még mindig kevés a törődés minősége!

Dombegyháza határához értünk a szeptemberi rekkenő hőségben és ott derült ki, hogy a valahai Hollósy és férjének birtoka másik oldalán tündököl Hollósy Kornélia felújított Mauzóleuma, ahova több kilométeres pusztán vezet a gyalog út, a banánérlelő kora őszben. Sajnos, be kell vallanom, hogy senki sem vállalkozott eltikkadva a zárandokhelyhez.

Így maradt a Dombegyházi Nagytemplomon elhelyezett emléktábla megkoszorúzása a Himnusz és a Székely Himnusz eléneklésével miután az örmény Miatyánkot csak kevesen tudtuk. Nagyon értékes volt ez felfedező útjuk is a magyar-örmény zárandokoknak.

XII. Október 6-án megemlékező ünnepséget tartottak Kiss Ernő örmény származású aradi vértanú, emléklakettjével díszített emléktáblájánál, amelyet 2002. október 6-án állítottatott a XV. kerületi Örmény K. Önkormányzat.

A tiszteletüket lerovó összegyűlt közönséget, Nuridsány Zoltánné elnök köszöntötte. Az emléktábla állításának 15. évfordulóján jelentős ünnepség megrendezésével jeleskedett a XV. ker. ÖNÖ. Az emléktábla jobb és baloldalán a Vitézi Rend 3-3 tagja állt díszőrségben. Az ünnepi beszédet Dr. Horváth Zsolt történész mondta, aki a Nemzeti Emlékbizottság Kabinetfőnöke.

A Hartyán Általános Iskola tanulói szép műsorral emlékeztek, az aradi vértanúkra. Várady Mária színművész az aradi vértanúk búcsúleveleiből olvasott fel. Elénekelte az örmény himnuszt örmény nyelven és a „Krunk” c. Komitász gyűjtötte örmény népdalt, amely a darumadár elvágyódását tartalmazza. A kegyeleti ünnepségen részt vettek a XV. kerület Polgármesteri Hivatalának vezetői: Németh Angéla alpolgármester és a Képviselő testület tagjai valamint az a Fővárosi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat elnök helyettese, a kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő testülete, Kiss Ernő és Lázár Vilmos

egyenes és oldalági rokonai, a kerületi örmény gyökerű családok valamint szimpatizánsok alkották valamint a Hartyán Iskola igazgató-helyettese, szabadidő felelőse és az emlékműsört adó tanulók.

A kegyelet koszorúit és virágait elhelyezte: a XV. kerület alpolgármestere Németh Angéla alpolgármester és Tajti Réka a Polgármesteri Kabinet vezetője és Agárdi János képviselő. A Hartyán Általános Iskola nevében Szőcs Tamás igazgató, és műsört adó tanulók valamint Gulyás Gabriella. A XV. ker. ÖNÖ nevében Lovas Katalin, Belényessy István és Nuridsány Zoltánné elnök.

A koszorúzást ünnepélyesen kísérté trombita szólón, a katonai takarodó dallama. Az örmény Miatyánk és a Szózat eléneklésével és a szereplő gyermekek, valamint a díszvendégek és Vitézi Rend könyvajándékának átadásával zárult a kerületi október 6-i ünnepség hivatalos része. A szeretetvendégségre délután került sor az ünnepi koncert után, az Orlay utcai Örmény Múzeum fogadótermében. Így zárult az Emléktábla felavatásának másfél évtizedes ünnepi megemlékezése.

A II. Kárpát medencei Székely, Örmény-Magyar Konferencia Budapesten szerveződött 2017. október 28-án a Fővárosi Örmény Önkormányzat és Civil valamint kerületi örmény önkormányzatok közreműködésével. Ragyogó előadások hangzottak el felkészült szakemberek, aktuális tudományos munkáiból. A Trianonról, máig tartó bénító hatásáról. A migrációról. Kiállítások, színházi rögtönzések néptánc, kerekasztal beszélgetések tették izgalmassá a Konferenciát. Záró akkordként kerület kiosztásra a Czetz János emlékérem, oklevél és egy erdélyi szimbólikus faragvány. A Hadtudományi Intézet Tudományos Bizottsága, Esztergály Zsófia Zita és az Argentín nagykövet társaságában kapta meg a kitüntetett a Czetz János emlékérmét, oklevelet és az erdélyi szimbólikus szép faragványt. Reméljük jövőre több támogatással Erdélyben Gyimesbükkön örvendhetünk a harmadiknak hasonló tematikájú nagy érdeklődést magáénak tudó konferenciának.

XIII. Novemberben a XV. kerületi Önkormányzat által fenntartott nemzetközi Bernecebaráti Művészeti Táborban alkotott művekből nyílt nagyon szép kiállítás a XV. kerületi Hubay Jenő Zeneiskola kiállító helyiségében.

A kiállítás védnöke Hajdu László polgármester, a rendezésben a művésztanárok mellett segédkezett Tajti Réka a Tábor Vezetője és Polgármester Kabinet Vezetője. A kiállítás hivatalos megnyitója után, a nyári élményekből készült felvételek vetítésére került sor, mindenki öröme, - mert újra élhették és feleleveníthették résztvevők a sok-sok feledhetetlen élményt 2017 nyaráról. Késő estebe nyúló bensőséges baráti beszélgetéssel és finom falatok kóstolásával zárult a szép este.

XIV. A Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Képviselő testülete folyamatosan munkálkodik az örmény származású Nuridsány Zoltán festőművész (1925-74) életművének feldolgozásán.

Sajnos Laczkó Ibolya művészettörténész időközben elhunyt. De tovább folytatják a megtalált képek fotózását az ország területén. Sajnos, az időközben külföldön fellelhető képek fotózása nem történt meg anyagi fedezet hiányában. Komoly elmélyült munkát igénylő szerteágazó feladat és a pályázatok gyérülése és odaítélésének elmaradásai teszik egyre nehezebbé és kilátástalanabbá a munkát.

Reméljük a jövőben valamennyivel több odafigyelést kapunk e nemes cél megvalósítására.

- XV. A XV. kerületi Nemzetiségi Karácsonyt 2017-ben is mindenki meglegedésére tartalmaz zenei, előadói és néptánc programokkal szervezték meg az önkormányzatok.**

Az örmény programot a nagyszerű „Tigrán” együttes szolgáltatta a nagyszámú közönség öröme. Örmény fellépők, erdélyi magyar-örmény népdalfeldolgozásokat játszottak és az alkalomhoz illő, adventi hangulatú Kisdedet váró emlékezetes zenei feldolgozást mutattak be. A rendezvényt a Budapest Főváros XV. kerület Önkormányzat finanszírozta, a fogadást a nemzetiségi önkormányzatok.

- XVI. A XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat adventi ünnepi programja az Örmény Katolikus Templomban, Advent első vasárnapján örmény szertartású magyar nyelvű szent misével és az Imperatrix vegyes kórus fellépésével kezdődött.**

A nagy mise után Lukács Béla jeles személyiség szobrának felavatásával és szeretetvendégséggel folytatódott a tartalmas adventi ünnep. A XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzatot Nuridsány Zoltánné elnök betegsége miatt, Lovas Katalin elnök helyettes és Belényessy István képviselte.

- XVII. A XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat minden évben megemlékezik az Örmény Függetlenség napjáról (szept. 21) és a XX. század legpusztítóbb örményországi földrengés áldozatairól december 7-én.**

A Duna korzón 2001-ben az örmény kereszténység felvételének 1700. évfordulóján felállított Kacsarnál, Kőkeresztnél virágcokrot, koszorút helyeznek el és gyertyát gyújtanak a több tízezer áldozatra emlékezve.

- XVIII. A Közmeghallgatással és beszámolóval az évi utolsó rendezvénye a Budapest Főváros XV. kerületi Örmény nemzetiségi Önkormányzatnak** Nuridsány Zoltánné 2017 évi beszámolójával és Szent Karácsony közös ünneplésével, - amely egymást követően kerül megrendezésre a Fővárosi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat és a Fővárosi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület szervezésében. Esztergály Zsófia Zita és Dr. Issekutz Sarolta elnökök évi beszámolójával zárul az ünnepségség és a Fővárosi Örmény Önkormányzat Esztergály Zsófia Zita alapította Ani Trdat díj valamint az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület Dr. Issekutz Sarolta által alapított Szongoth díj átadásával folytatódik.

Minden évben alapos beszámolóval készülnek fel mind a kerületi, mind a fővárosi elnökök. az egyre nehezebbé váló nemzetiségi identitásörző és bemutató programoknak egyre körülményesebb a megszervezésük, mondja Nuridsány Zoltánné elnök.

Ez a tevékenység már egész embert kíván és egyre több az elfáradt nyugdíjas képviselő. Ilyen feltételek mellett, amikor évtizedekig ingyen és bérmentve dolgoznak, megterhelve rengeteg adminisztrációs munkákkal, nem könnyű fiataloknak átadni a stafétát. Senki nem vállalja ilyen feltételek mellett a

nemzetiségi önkormányzati képviselőiséget, hiszen hivatása és előre menetele sokkal fontosabb, minden fiatalnak az egzisztenciája miatt. A térítésmentes munkából nem tud megélni senki!

Kötelezettségeik:

- | | |
|----------------------------------------------------------------------------------------------|-------------|
| a) Az Örmény Katolikus templom és Múzeum támogatása. | 50-50 e Ft. |
| b) Az Erdélyi Örmény Gyökerek füzetek támogatása. | 50 e Ft |
| c) Az Örmény Klub évi egyszeri támogatása. | 100 e Ft |
| d) Csíkszépvízi Örmény Családi találkozó támogatása, az utazás, szállás és étkezés költségei | 150 e Ft |
| e) A VII. Örmény Művészeti Fesztivál Gyergyószentmiklóson. | 180 e Ft |
| f) Örmény könyvkiadás támogatása. | 60 e Ft |
| g) Zarándok út Szamosújvárra utazás, szállás, étkezés. | 50 e Ft |
| h) Zarándokút Erzsébetvárosba utazás, szállás, étkezés. | |
| i) Rendezvényekre és a gyergyói delegáció fogadásaira. | 50 e Ft |
| j) Ajándékkönyvek vásárlására. | 70 e Ft |
| k) Fővárosi és kerületi rendezvények támogatása. | 200 e Ft |
| l) Közös gyermekprogramokra. | 100 e Ft |
| m) Temetésekre és látogatásokra. | 50 e Ft |
| n) Protokoll. | 100 e Ft |
| o) Működési költség. | 200 e Ft |

Természetesen, a magyarrá lett örmények minden magyar ünnepet a magunkénak, vallanak, hiszen felmenőik már az 1700-as években, magyar nemességet kaptak I. Apafi Mihály fejedelemtől, majd 1848-ban és kortársaink 1956-ban sok vért és életet áldoztak a magyar szabadságért – mondta az elnök.

Jegyzőkönyveikben az „Egyebek”-nél megemlékeznek, de határozatot nem hoznak azokról az összejövetelekről, melynek anyagi vonzata nincs. Nuridsány Zoltánné elmondja, hogy egész évben folyamatosan részt vettek a nemzetiségek rendezvényein, mind a kerületben, mind a fővárosi önk. szervezéseiben. Fontosnak tartja egymás rendezvényeinek látogatását és a kapcsolattartást.

A Budapest Főváros XV. ker. Örmény Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő testülete az önkormányzati törvényben foglalt kötelezettségeinek tesz eleget azzal, hogy a kerület érdeklődő közönségét, polgárait minden évben közmeghallgatásra hívja. A közmeghallgatás a lakossági igények és vélemények felmérésének eszköze, ezért lehetőséget

biztosítanak a helyszínen a kérdések felvetésére is. Végül, köszönetet mond a XV. kerületi Önkormányzatnak, valamint a kerületi magyar-örmény származású lakosságnak, hogy folyamatosan támogatja és segíti az ÖNÖ munkáját. Nuridsány Zoltánné: A közmeghallgatást a kötetlen beszélgetés után bezárja. Ezzel a rendezvénnyel zárul a 2017-es év XV. kerületi ÖNÖ hagyományőrző rendezvénysorozata.

Lovas Katalin
Lovas Katalin
jegyzőkönyv-hitelesítő



Nuridsány Zoltánné
Nuridsány Zoltánné
elnök

Beke Károly
Beke Károly
jegyző megbízásából